

EL DIARIO MERCANTIL

SOLIDARIDAD DEFENSA TRABAJO NEUTRALIDAD POLÍTICA

NAVIDAD DE 1921

EL BUEN GUSTO

GRAN CONFITERIA Y PASTELERIA DE LADISLAO FLOREZ
CALLE DE SANTA CLARA NUMEROS 1 Y 3

En este acreditado establecimiento ha quedado abierta al público la venta de los exquisitos turrone de «Jijona» y «Alicante» de las renombradas casas Antonio Monerris Planelles, Viuda Luis Soler, Llorens Carbonell y Francisco Mira, así como los renombrados fabricados en esta Casa; finas y elegantes «Cajas de mazapán», Peladilas y Piñones de Alcoy» sabrosos «Pasteles Gloria, frutas escarchadas, Estuches de música, Cajas de Peluch, Jugutería fina, Mazapanes e infinidad de artículo de Navidad con que todos los años el dueño de esta Casa tiene por costumbre ofrecer al público zamorano.

No deje usted de visitar esta Casa y en ella encontrará todo lo que usted desee, a precios sumamente económicos, por ser LA PRIMERA EN SU CLASE.

EN VINOS Y LICORES FINOS de las mejores marcas, esta casa las liquida con un 25 por 100 de rebaja a las demás casas.

Confitería **EL BUEN GUSTO**

Santa Clara, números 1 y 3.—Zamora.

CALVO Y COMPAÑIA

AGENCIA DE RECLAMACIONES

CARCABA, NUMERO 38

Nuevos derroteros.

El conde de Romanones hablando con los periodistas en los pasillos del Congreso dijo, que Alba y Melquiades Alvarez ocupaban otra posición más avanzada, eran jóvenes y tenían aptitudes para orientar un movimiento político en España que nos ponga al nivel de los países cultos y afirme nuestra posición al lado de Inglaterra y Francia.

De las frases de don Alvaro se deduce que hace dejación de sus ideales democráticos y espera que otros hombres con más energías encaucen los problemas nacionales por nuevos derroteros.

El país anhela vehementemente su regeneración económica y tiene puesta la vista en esos privilegiados talentos que han de transformar radicalmente la vieja y arcaica política española.

La táctica de esperar un mes y otro hace honor al desinterés personal del ilustre jefe de la izquierda liberal y destruye para siempre una de tantas leyendas como han inventado los que se oponen a salir de los antiguos moldes políticos donde tantas injusticias se han cincelado.

El sistema de interinidades para ir saliendo de los apuros del día, complica la situación y la agrava de tal forma que los hombres de izquierda para recoger el Poder tendrán necesidad de hacer un inventario de lo que reciben y cómo se les entrega.

De prolongarse estas situaciones pueden exponerse a que la futura etapa de Gobierno pueda malograrse aun antes de acudir a la realización sustantiva del programa, en la accidentada e incomprendida liquidación de todo ese tegido que han hilado el egoísmo, la incapacidad, la imprevisión o meramente la frivolidad y las pasiones de los que presumen ser depositarios del orden

social, guardadores de las esencias del régimen e inventores de la panacea para la reconstitución económica de España.

El problema económico no puede continuar un sólo día más, sin atajar el desbordamiento que se nota en todos los órdenes de la vida del Estado.

El país ha visto la violencia y el atropello al régimen parlamentario, aplicando la llamada «guillotina» a proyectos de ley tan importantes para el interés público como el contrato de tabacos y timbre y privilegio del Banco de España.

Antes del 1.º de Abril debe estar aprobado el nuevo presupuesto que frente a la honda crisis de la Hacienda pública, exigirá por lo menos tres meses para discutirlo y como las Cortes no reanudarán sus tareas hasta bien entrado Febrero, vendrán las prisas y como consecuencia la «guillotina», siendo así imposible gobernar una nación que, como la nuestra, se rige por el sistema parlamentario.

Ante tan grave situación España no puede seguir esperando indefinidamente, imponiéndose en bien de todos encauzar la política por nuevos derroteros.

LA FIRMEZA

Quizá se haya exigido a nuestra firmeza una tregua excesiva, y ya un sentimentalismo morbosos empieza a abrir brecha en nuestras almas. La noble campaña emprendida en favor de nuestros soj-

dados prisioneros, inicia en el espíritu nacional signos de abatimiento y debilidad. Ya no es la entereza de los primeros instantes, cuando todo nos parecía poco para enmendar yerros y castigar ultrajes, cuando todos los españoles afirmaban su estoicismo de raza, moderando las perturbaciones del corazón, cual si recordasen el verso de «Eneida»: «Mens in mota manet; lacrymae volunturinae».

Cuando un país es sometido a una prueba dolorosa mostrará su energía y firmeza, siempre que su juicio permanezca salvo y entero y su razón no sufra las alteraciones propias del sufrimiento y el espanto. A veces estas alteraciones pueden llevarnos al heroísmo, más en su última guerra, Francia se enalteció más con la entereza de las madres que con el heroísmo de los hijos.

¿Por qué España, en estos momentos, comienza a perder su firmeza? Hace unos meses no existían entre nosotros sino unos cuantos derrotistas vergonzantes, en las penumbras de los cafés, y sus discursos eran cortados por la indignación, mientras los oyentes se elevaban a las regiones de un exaltado patriotismo. La catástrofe no fué sino un revulsivo nacional, que despertó a los dormidos, impulsó a los reacios y dió fuego nuevo a los que aún tenían medio prendida la esperanza. Hubo quien calificó el desastre de providencial, y todos hicimos propósitos de reedificar sobre las ruinas de nuestro Ejército y nuestra Administración, la España del porvenir. ¡Trágica lección que costaba un río de sangre! Mas en el curso de los días el derrotismo ha ido penetrando poco a poco en todos los cerebros, y ya no es extraño advertirle en el propio Parlamento y en los labios de un general.

¿Qué causas han podido llevarnos a estos extremos? Quizá ninguna otra sino la hipóbole. La verdad hubiera sido tónico infalible para nuestra firmeza, más en este caso la hipóbole ha engendrado una explosión de sentimentalismo. Ha habido un instante terrible, un instante sin palabras que el historiador buscará en vano cuando quiera trazar el proceso de nuestra tragedia, en el que el pueblo ha comenzado a sentirse un poco defraudado. Es peligroso engañar a los pueblos cuando ofrecen generosamente su sangre.

El primer síntoma de esta exaltación sentimental ha sido volver la vista a los cautivos. Yo comparo el dolor de los que sufren cautividad y de los que, en España, esperan sin esperanza, más juzgo peligroso dar rienda suelta a este caudal de sentimiento. Ello puede descomponer nuestro estoicismo, romper el acero de nuestra firmeza. Bueno es llorar, pero como aconseja Virgilio, haciendo que el espíritu permanezca inalterable.

Francisco de Cosío.

CROMICAS DEL NORTE

NUESTRAS VISITAS AL HOSPITAL MILITAR

Visitamos cual prometimos hacerlo a los chicos del regimiento de Toledo y por imprevistas circunstancias nuestra visita fué la despedida para los jóvenes Tomás Martín y Fernando Mateos, los cuales inmediatamente de nuestra llegada, llenos de júbilo nos comunicaron que al día siguiente saldrían para Zamora e inmediatamente se trasladarían al lado de sus padres que llenos de impaciencia les esperaban.

—Ya estamos, a Dios gracias, casi totalmente restablecidos; ahora con la alegría de ver a nuestros padres, nuestro restablecimiento será com-

pleto, y pronto nos incorporaremos a nuestros compañeros de fatigas para continuar la emprendida empresa y castigar debidamente las infamias que contra España han cometido aquellos infieles.

Con la marcha de estos dos muchachos, Angel Riaño, cuyo estado no era aún satisfactorio, sintió tan viva impresión que parece ser que esta ha acelerado su mejoría.

Nosotros, cotidianamente hemos pasado con él largos ratos, en los que incansablemente procuraba Angel hacernos sentir las fatigas de la campaña y el odio que a los rifeños tiene; su carácter jovial y simpático no tardó mucho en captarse varias amistades desde su entrada en Vitoria y particularmente con nosotros ha llegado a descubrir el afecto que se le profesa y con la confianza de buenos paisanos y la estimación de buenos amigos, entre espiral y espiral de humo suele repetidas veces decirnos: Yo soy español y como digno hijo de la patria que me vió nacer, siento ilimitado entusiasmo por el éxito de las empresas que se inician y más aún cooperando con mi humilde esfuerzo.

La presente guerra ha sido causa de comprobar yo el entusiasmo que emana el pecho de un español después de conseguir una victoria; el día 10 de Octubre quedará indeleble en mi memoria mientras viva; aquel día, que fué desgraciadamente el día que más bajas tuvo nuestro regimiento, fué día de gloria y vimos alzar los pliegues de la bandera de España sobre el Monte Gurugú a la vez que elevamos una oración por los queridos camaradas, que en aras de su fe y su patriotismo inmolaron gustosos su existencia en bien y servicio de la patria.

Fuimos el domingo a visitar como ya era nuestra costumbre cotidiana y ya lleno de júbilo, estrechó nuestras manos y a la vez nos comunicó que el lunes saldría en la mañana con dirección a Valladolid y de esta capital del modo más cómodo y rápido se trasladaría a Villalpando donde pasaría las próximas Pascuas, y después, nos dice, a reanudar la vida de campaña y al lado siempre de mi querido jefe el comandante don Adolfo Arias a continuar defendiendo el glorioso pendón de España.

Nos despedimos de Riaño cariñosamente manifestándole nuestra alegría por su tan pronto restablecimiento y deseándole que sus bellos ideales cristalicen convirtiéndose en un héroe que, cual otros muchos, pueda ostentar en su pecho lo que es su más grande ilusión, esto es, el premio a su valentía y acendrado patriotismo.

Nos disponíamos a clausurar las presentes líneas y el correo interior nos trae la presente carta que Angel nos envía en la cual sintetiza su vida de campaña.

«Señor don Manuel Hernández Sánchez.

Presente.

Estimado amigo: Considero un deber ya que fué inmenso el interés que desde mi llegada a Vitoria por mi tomaste como prueba de gratitud y complaciendo a tus lectores, reasumiré en la presente, mi actuación allende Gibraltar en la esperanza que tu actividad periodística patente en la constante colaboración en los periódicos locales y en algunos otros como EL DIARIO MERCANTIL no demorará mi ruego y pronto seré satisfecho...

Llegó el regimiento Toledo a Melilla y nosotros entusiasmados por el ardor bélico que contra los infieles sentíamos, ansiábamos por momentos vernos frente a ellos y los minutos se eternizaban; por fin, un día salimos conduciendo

un convoy y al llegar a la Segunda Caseta oímos algunos pacos; fueron los primeros que había oído en mi vida; los moros nos habían visto y esperaban que a las detonaciones abandonaríamos el convoy y nos daríamos a la huida, pero lejos de eso, nosotros nos prevenimos y ya nada de particular ocurrió aquel día.

Y así transcurrieron algunos más hasta el día 8 de Agosto que fué nombrado el comandante Arias jefe de la posición de Sidi Hamed-el-Hachi; cuando nos dirigimos a la posición nos molestaron algo los moros, pero afortunadamente sus molestias no tuvieron novedad alguna y así llegamos a la citada posición.

Durante la noche solían armar los moros un estrépido formidable y en la soledad de las tinieblas pocas veces bañadas por la pálida luz de la luna, en todas las direcciones sentíamos dilatar el eco de su típico *pim, pam pum*.

Nosotros ante pájaros nocturnos tan molestos nos incomodábamos y queríamos castigar su atrevimiento y enseñarles a que no perturbasen el sueño al que dormía, que eran muy pocos; pero nuestro valiente comandante del que yo me honraba ser asistente se alzaba y con su imperiosa y dulce voz, imponía la tranquilidad ordenando a los del Tercio Otumba y a nosotros que no gastásemos inútilmente la pólvora pues tiempo se presentaría propicio para ello, y efectivamente cuando dos moros se cansaban de soltar detonaciones viendo que a ellos no hacíamos caso, nos dejaban descansar.

El día 20 de Agosto empezaron a soltar granadas de cañón desde los montes llamados *tetas de Nador* y ocultos más tarde en defensas subterráneas íbamos avanzando hasta que fué ocupado aquel poblado.

El día 5 de Septiembre estuvimos todo el día bajo dos fuegos continuos, uno en los montes citados y otro en el Gurugú, este día pudo ser un día de luto, no solo para nuestro Cuerpo, sino para España entera pero gracias a las acertadas disposiciones del comandante Arias, las bajas fueron muy pocas. Quisieron los jefes superiores relevarle en el cargo puesto que su salud corría peligro y aún resistió con tenacidad digna del mayor elogio hasta que se restableció la tranquilidad y entonces el 17 de Septiembre fué relevado.

Tomamos Tauima el 23 de Septiembre y ocupada esta posición quedaron dos compañías y ametralladoras en ella y nosotros regresamos a Nador a retaguardia de la columna. Los moros en la retirada se proponían coparnos una batería, hallábamos nosotros a cien metros detrás de ellos, desplegamos en guerrilla y al principio resistieron pero su resistencia fué inútil y tuvieron que darse a la fuga.

Pasados unos días fuimos destacados y luego relevados para tomar parte en la toma de Segangan, cuya ocupación la hicimos sin oír un solo paco.

El día 10 tomamos el Gurugú, que fué día desgraciado para nuestro regimiento, pues sufrió algunas bajas, nosotros aquel día nos defendimos como héroes de aquel numeroso enemigo, y yo solía acompañar siempre a mi querido comandante, recojiendo los heridos que podía conduciéndoles hasta las camillas.

El día 31 de Octubre, caí enfermo, siendo trasladado el 23 al Hospital de Santiago de Melilla, allí permanecí atacado de paludismo hasta el día 26 de Noviembre, durante mi estancia en el Hospital leía con fruición los periódicos y con envidia veía que mi batallón asistía a operaciones que le

:-: EL MAS APRECIADO :-:

por su pureza;

el más económico

:-: POR SU DURACION :-:

JABON

CATARINEU

ARAVACA — FUENCARRAL

PIDASE EN TODAS PARTES

de venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos.

:-: EL MAS HIGIENICO :-:

porque está elaborado con

aceite puro de oliva

:-: EXCLUSIVAMENTE :-:

minbrará de gloria, el día 26 de Noviembre fui evacuado a la Península, llegando a esta capital el primero de Diciembre, quedando inborrables para mí los recuerdos que en Vitoria quedo, pues he admirado una caridad inmensa y una afabilidad en las señoras y señoritas de la Cruz Roja indefinible.

Disfrutaré unos días de licencia a lado de mis padres y restablecido me uniré a mis camaradas para continuar la misión del protectorado.

Con el afecto y la amistad estrecha un abrazo de tu amigo.—*Angel Riaño Fernández.*

NIÑA ARROLLADO POR UNA MAQUINA

A última hora llega hasta nosotros la tragica noticia de haber sido arrollado y muerto en el acto el niño de catorce años Guillermo Pérez, en la fábrica de calzado propiedad de don Justo San Miguel situada en la Plaza de la Diputación.

Sánchez Manher.

Vitoria, 13 XII 1921.

SERVICIO POSTAL

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 14 Diciembre 1921.

DE POLITICA

El Gobierno ha salvado un grave escollo parlamentario. Doscientos diputados contra 56 han aprobado la aplicación de la «guillotina» para el proyecto bancario. Era la primera dificultad numérica que se presentaba en el Parlamento, y se ha salvado con exceso.

Según hace días comuniqué, el Gobierno necesitaba ciento cuarenta votantes y ha habido doscientos sesenta y cinco. El resultado de la sesión de hoy prejuzga la votación definitiva del jueves. Entonces el Gobierno necesitará 198 votantes; serán, por lo tanto, suficientes los 209 conservadores, mauristas, ciervistas y catalanistas que han votado hoy.

Los votos negativos han sido 56: romanonistas y alhucemistas. Pero realmente son coadyuvantes, porque los votos negativos se unen a los afirmativos para constituir el número reglamentario. Los conservadores aunque contrariados, han acatado absolutamente las órdenes de Sánchez Guerra y Bugallal, votando un proyecto que les repugna. Tampoco han faltado a la consigna los alhucemistas y romanonistas, que han acudido en masa a la votación.

Solamente el jefe de la minoría alhucemista, expresidente de la Cámara, señor Villanueva, tuvo el gesto gallardo de abandonar el salón cuando la votación comenzaba.

Los miembros de la izquierda, albistas, reformistas y socialistas, se abstuvieron en gran número de los escaños.

El señor Sánchez Guerra sobre

la certeza de ese anuncio, y la ha desmentido. Realmente los conservadores han apurado el cáliz amargo votando la «guillotina» para un proyecto de Cambó. Sería peligroso también aplicarla para un proyecto de Cierva.

En el Senado continuó el debate de Marruecos. El discurso del general Aguilera, atribuyendo el derrumbamiento de la Comandancia de Melilla a la política equivocada seguida en el Protectorado, y exponiendo el plan de campaña, se ha escuchado con curiosidad.

El señor Cierva ha aprovechado la contestación para censurar duramente a los generales que hacen declaraciones en la Prensa sobre asuntos que conocen por razón del cargo que desempeñan.

El auditorio apreció que censuraba al general Cavalcanti, que ha publicado declaraciones.

También condena la carta de Abd-el-Krin, publicada en *La Libertad*, afirmando que tal carta debió entregarse al Gobierno. En lo sucesivo se aplicará la ley rigurosamente, para impedir repeticiones.

Pero el interés de ambas Cámaras lo absorbió la excesiva votación de la «guillotina». Es inexplicable que haya logrado un triunfo tan ruidoso el Gobierno, apoyado por los partidos a los que el señor Maura fastiga incesante y cruelmente.

Se recordaban los tiempos de Cánovas y Sagasta, cuando los núcleos del Parlamento conservaban la pureza y el prestigio político. Se viene a los puntos de la pluma el comentario de aquel chulo filósofo de *La canción de la Lola*: —¡Cómo cambian los tiempos!

DE MARRUECOS

VARIAS NOTICIAS

MELILLA.—En la operación sobre Kaddur y Taxarut las tropas avanzaron sin dificultad, ocupando a las diez y media la primera posición.

En los adueros próximos había banderas blancas; los moradores se presentaron con sus armas, diciendo que aceptarían las condiciones que les impusiéramos.

Después de fortificar la posición, la vanguardia siguió avanzando, ocupando Taxarut, distante tres kilómetros de Kaddur.

El general Sanjurjo, con su escolta, avanzó hasta el puente de tres ojos tendido sobre el Kert construido cuando el general Aizpuru desempeñaba la Comandancia de Melilla.

Dicho puente se halla intacto, así como el fortín construido al otro lado del puente, y que guardaba antes la Policía indígena.

Los camiones blindados recorrieron la carretera.

Antes de iniciarse el repliegue, se vieron algunos grupos de moros, que fueron disueltos por la artillería.

Desde la posición de Kaddur se ve gran parte de la cábila de Beni-Seid, donde pastan ganados. Han desaparecido numerosas jaimas y barracas habitadas por centenares de familias, que había en las inmediaciones de Kandusi.

Los elementos de Benbuyagi siguen presentándose a la Policía indígena que presta servicio en la posición del Zafo, y entregando fusiles y caballos que pertenecieron a las fuerzas Regulares.

También se ha presentado el oficial moro Buhamama, que prestaba servicio en las tropas indígenas.

En la granja de la Compañía Colonizadora, cerca del vado de Sasa, se habían refugiado más de un centenar de familias moras que habitaban en el barranco del Lobo; entre ellas se ha desarrollado una epidemia y mueren muchos, especialmente niños, que son enterrados en un cementerio construido en los alrededores del fortín que hay allí.

De Nador ha marchado a Zeluán una campaña de Zapadores, para construir barracones en que alojar a las tropas.

DE CORREOS

A partir del día 15 del corriente, el despacho público se ajustará al horario siguiente:

Certificados: (cartas) de 8'30 a 12'30 y de las 17 a las 18; (impresos y envíos militares) de 8'30 a 12'30.

Paquetes postales: de 8'30 a 12'30.

Valores declarados y objetos asegurados: de 8'30 a 12'30 y de 17 a 18,

Giro postal: (por correo y por telégrafo) de 8'30 a 12'30; (solo por telégrafo) de las 17 a las 18.

Caja Postal de Ahorros: de 8'30 a 12'30 y de las 17 a las 18.

Apartados: de 9'45 a 12 y de las 17 a las 18.

Lista: de 10 a 12 y de las 17 a las 18.

Venta de sellos de franqueo: de 8'30 a 12'30 y de las 17 a las 19'15.

Recepción de Prensa: de 8 a 12; de las 17 a las 19 y de 21 a 22.

Reparto por los carteros: a las 9'55; a las 14 y a las 19.

Gran vivero de vides americanas en Zamora.

El viticultor de esta capital JUAN GATO MARTIN (Plaza mayor, núm. 1) pone en conocimiento del público, que desde esta fecha tiene a la venta gran número de vides ingertadas sobre patrones americanos de las mejores variedades, y barbados sin ingertar.

El vivero se halla en esta capital en el arrabal de Olivares y puede ser visitado por cuantas personas lo deseen.

Se darán cuantas explicaciones sean precisas sin gastos de ninguna clase.

Se facilitará la variedad o variedades apropiadas a cada terreno siempre que el cliente lo desee.

Los propietarios de tierras que deseen convertir en viñas, esta casa hace las plantaciones previos contratos a satisfacción dando toda clase de facilidades para el pago.

Para informes y pedidos, JUAN GATO, Plaza Mayor núm. 1, y en el Vivero, Arrabal de Olivares (Zamora).

TINTA PELIKAN 4001

DIETARIOS

AGENDAS

CALENDARIOS BUFETE

Libros de Contabilidad

Copiadores de cartas

TENAZAS PARA COSER PAPELES

PRENSAS

BADES

PLUMAS

é infinidad en artículos para escritorios y oficinas

VENDESE EN
Gran Bazar

Viuda e Hijos de Salvador Alvarez Rúa, 13. — ZAMORA

Mercados generales

PRECIO DE LOS GRANOS
(Por correo)

De nuestro corresponsal.

VALLADOLID 7.—En el mercado del Canal entraron 220 fanegas de trigo que se pagaron a 87 reales. En el mercado del Arco entraron 100 fanegas, que se cedieron a 81 reales. Los demás cereales se vendieron como sigue: Centeno se pagó a 56 reales fanega. Cebada a 45 id. id. Algarrobas a 71 id. id. Avena a 31 id. id.

COTIZACION DE CEREALES
(Por correo)

De nuestro corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO 8.—En este mercado se hacen pocas transacciones rigiendo los precios siguientes: El trigo se pagó a 80 reales las 94 libras. La cebada se vendió a 46 reales fanega. El centeno a 56 id. id. Algarrobas a 71 id. id.

COTIZACION DE GRANOS
(Por correo)

De nuestro corresponsal.

PEÑARANDA 8.—En este mercado entraron escasas fanegas de trigo que se cedieron a 79 reales las 94 libras. El centeno se pagó a 55 reales fanega. Cebada a 44 id. id. Algarrobas a 62 id. id.

PRECIO DE LOS GRANOS
(Por correo)

De nuestro corresponsal.

Toro— 8.—La cotización de granos en este mercado, es como sigue: Trigo a 78 reales la fanega. Centeno a 56 id. id. Cebada a 58 id. id. Algarrobas a 68 id. id.

PRECIO DE CEREALES
(Por Correo)

De nuestro corresponsal.

VILLALPANDO 8.—Los precios que rigen en este mercado para los diferentes artículos de cereales es el siguiente: Trigo se paga a 79 reales fanega de 94 libras. Cebada 56 id. id.

Centeno a 70 id. id. Algarrobas a 72 id. id. Avena a 57 id. id. Yeros a 60 id. id. Lentejas a 100 id. id. Idem superiores a 120 id. id. Muelas superiores a 60 id. id. Guisantes a 80.

PRECIO DE LOS GRANOS
(Por Correo)

De nuestro corresponsal.

RIOSECO 8.—En el mercado entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron a 80 reales las 94 libras.

El centeno se pagó a 54 reales fanega.

COTIZACION DE GRANOS

(Por Correo)

NAVA DEL REY 8.—La entrada de granos ha sido casi nula, rigiendo los siguientes precios: Trigo a 80 reales fanega de 94 libras. Centeno a 52 id. id. Cebada a 46 id. id.

PRECIO DE LOS GRANOS
(Por correo)

BENAVENTE 8.—En este mercado se pagó el trigo al detall a 79 reales y fanega de 94 libras.

El centeno se cotiza a 70 reales fanega.

Cebada se vendió a 53 id. id.

Avena a 36 id. id.

Algarrobas a 70 id. id.

COTIZACION DE CEREALES
(Por Correo)

De nuestro corresponsal.

FUENTESAUCA 8.—Los precios que rigen en este mercado para los cereales, es el siguiente: Trigo se pagó a 67 reales fanega de 94 libras. El centeno se cotizó a 61 reales fanega. Cebada a 50 id. id.

Mercado de la capital.

En el mercado de cereales verificado en este capital, entraron escasas fanegas de granos, para los que rigieron los precios siguientes.

Trigo, 77 y 79 reales fanega de 94 libras.

Cebada, a 56 reales fanega.

Centeno, a 60 id. id.

Algarrobas a 70 id. id.

Guisantes a id. id. 76

LOS MEJORES SOMBREROS **HORNA** 2, VIRIATO 2 —ZAMORA—

Banco Castellano.

Valladolid Palencia Zamora
Principales operaciones del Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de París, Londres Bru, selas, Berlín, Madrid, Barcelona, Bilbao, etc., de toda clase de fondos públicos y valores importantes.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamo con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago.

0,80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal e los depósitos de papel que no devenga interés.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:

Al 1 por 100 las de pago a la vista.

» 2 por 100 las de pago a ocho d/v.

» 2,50 por 100 las de pago a 30 d/v.

1,50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.

CAJA DE AHORROS.—Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificado los reintegros en el mismo día en que se solicita. Interés: 3,50 por 100 anual.

Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala:

0,20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos.

Pase del reglamento especial.

Horas de despacho: Todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde.

EL «DIARIO MERCANTIL» ES EL PERIODICO DE MAS CIRCULACION DE LA PROVINCIA

VENTA DE HARINAS

En la Fábrica de Harinas de FEDERACION JEDOR se venden piensos a los siguientes precios:

Harina de centeno a 4,50 pesetas

Tercerilla trigo a 4,25 id.

Cuarta trigo a 3,50

Salvadillo trigo a 3,00

Salvado trigo a 3,00

Maiz plata, nueva cosecha, a 3,00 nominal.